



中共枣庄市委机关报  
1958年创刊  
国内统一刊号：CN37-0038

# 东营日报

主流 权威 责任

2024年11月  
农历甲辰年十月十三

13  
星期三



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 13日夜间到14日白天,阴有小雨,南风转北风(2~3)级,气温(14~20)℃。(枣庄市气象台11月12日17时发布)

第14265期 今日八版

## 习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,加强风险源头防控,

及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力救治伤员,稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,切实做好风险隐患和社

会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

## “关企面对面”助力我市锂电企业高质量发展

本报讯 近日,枣庄海关承办青岛关区第十六期“关企面对面”活动,面向枣庄辖区11家锂电池生产和物流企业,现场宣讲出口锂电池运输和监管要求。现场企业围绕锂电池物流运输及口岸查验等出口环节遇到的疑难问题现场提问,海关业务部门当场答复。

各种方式向企业宣讲法律法规、相关标准及国外要求,指导企业合规便利出口。”活动中,山东旭尊电子科技有限公司总经理黄晋发首先提出问题。

加大政策宣传力度,将法规标准更新情况、海关监管要求和惠企政策及时传达到企业,帮助企业第一时间掌握出口要求。据了解,为高效务实助企纾困解难,自2023年7月开始,青岛海关常态化开展“关企面对面”活动,围绕“倾听企业呼声 助企高质量发展”主题,通过面对面听取意见、解决困难、建立机制,实现对企业“有问必答、有求必应、有难必解、有困必帮”。此次活动中,11家锂电池生

产和物流企业,围绕锂电池出口法规政策、口岸查验、规范申报等方面提出了12个问题诉求和建议。“这是我第一次参加海关关企面对面活动,通过这次活动,我们对锂电池出口的属地和口岸查验及租船订舱程序有了更深刻的认识。”山东吉利欣旺达动力电池有限公司负责人葛学恩说,企业也将提升产品质量,配合各项监管要求,进一步开拓国际市场。(记者 任翔 通讯员 孙启飞)

## 智慧教育 擦亮“学在市中”品牌

本报市中讯 11月7日,枣庄市智慧教育现场会在市中区召开。市中区借助数字技术互联互通,深化做好智慧教育的创新机制,推进教育数字化更好更公平惠及广大师生,推动了教育事业高质量发展。

近年来,市中区以办好人民满意的教育为目标,深入推进信息科技赋能教育高质量发展,围绕“建成‘1’个市中区教育数字基座,探索‘3’种新应用模式,具体实施‘5’大行动,支撑‘N’个关键教育教学场景应用”的思路,启动区域智慧教育建设项目,实施高位统筹、达标升级、城乡并进、培优创新、特教融合等措施手段,积极构建智慧教育新格局,推动信息技术与区域教育教学创新融合,实现全区公共教育服务体系基本均衡迈向优质均衡,擦亮了“学在市中”品牌。市中区教育数字化案例成功入选2024年度教育部智慧教育案例、山东省教育厅2024年度数字化赋能教育管理信息化建设与应用典型案例,市中区及区内5所学校成功入选2024年“中央电化教育馆领航素质课”应用试点区(县)。(记者 刘振江)

## 薛城首例“第四代住宅”项目 顺利拿证

本报薛城讯 近期房地产文昌书苑项目向薛城区行政审批局提交预售申请,此项目是薛城区引入的首例“第四代住宅”项目。在接到申请后,工作人员在第一时间对材料进行审查,确保全区第一个“第四代住宅”项目及时办理预售许可,为近年来低迷楼市打下一针强心剂。

工作人员在审查申请材料后发现项目工程规划许可证建筑面积与测绘面积有出入。本着为买房人负责、保障买房人合法权益的工作原则,相关工作人员积极对接城乡规划事业发展中心,一起研究解读最新政策,查找到问题点。在确定买房人取得房产面积没有受损情况下,又组织对项目现场进行实地勘验,最终顺利为企业办理商品房预售许可证。(记者 刘振江 通讯员 邵光娅 丁虎)

## 市交通运输综合执法支队 整治超限闯关车辆

本报讯 近日,市交通运输综合执法支队在全市开展超限闯关车辆整治行动,通过约谈企业、入企普法、联合执法等多种方式,有效遏制了超限超限车辆违法行驶,筑牢了道路交通安全防线。

市交通运输综合执法支队对存在超限超载风险的重点物流运输企业负责人开展一对一约谈,督促货运企业严格落实企业安全主体责任,建立健全管理制度,加强对从业人员安全教育,特别是对涉嫌恶意闯关车辆驾驶员的交通安全教育,强化超限超载相关法律法规的宣传,杜绝恶意闯关等交通违法行为的出现。

市交通运输综合执法支队开展“入企专项督导+普法”,从源头上查隐患、堵漏洞、促整改。根据前期梳理掌握的线索,有针对性地深入全市重点货运企业进行执法检查,对检查中发现的问题提出整改意见,督促企业及时整改到位。同步开展现场普法宣传教育,切实提高从业人员安全意识,进一步强化货运源头企业治超主体责任,筑牢治超安全防线。

市交通运输综合执法支队积极发挥“一路三方”联动优势,加强与公安交警等部门联合执法,对重点闯关收费站实施错时巡查、高频检查,重点加强夜间巡查管控力度和频次,严防严查超限超载、闯关等违法违规运输行为,形成全覆盖、全方位的严管态势。(记者 贺迎秋)



## 鲜花经济 带动乡村振兴

11月10日,在滕州市姜屯镇信华新格林高效现代农业示范园种植基地里,员工正在管理蝴蝶兰。

该农业示范园一期已完成马铃薯种植、蝴蝶兰繁育、草莓、番茄智能温室区建设20万平方米,提供300多名农民工就业岗位,打造了现代农业产业特色新模式,促进了农业增效、助力乡村振兴。(记者 王龙飞 通讯员 李立 摄)



## 头版快照

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·稳进新好

## 以项目作答 用实干交卷

——山亭区加速推进重点项目建设侧记

本报记者 刘明 通讯员 宋伟 韩宝凯

11月12日上午,山东嘉骏智能矿用设备生产项目攻关组正在修改完善刚刚组装完成的一条智能矿用设备生产线,并对无人综采操作系统做最后的调试准备工作。“我们这个项目5月份签约后建设得很快,现在一期项目中的两个车间已建好,将在保证工程质量和生产安全的前提下,全区掀起施工建设和生产调试高潮,不遗余力冲刺并确保实现工期目标。”山东嘉骏能源有限公司总经理俞桂新说。

山东嘉骏能源有限公司建设的智能矿用设备生产项目是山亭区加速推进项目建设的一个缩影。今年以来,山亭区以市委“五个一”发展思路为引领,聚焦“强工兴产、转型突围”和工业倍增任务目标,按照“重点项目落地见效年”部署要求,以高质量发展为主线,以“1473”总体工作思路为统领,深入推进“工业倍增、产业突破”,大力发展“能建数食旅”五大主导产业,全区经济社会发展实现了“稳中向好、进中提质”的良好态势。

1至9月份,新签约55个亿元以上项目,开工33个;71个实施类项目已完成投资72.35亿元……重点项目接连落地,车间厂房拔地而起,一幅干劲“满格”的生动图景跃然眼前,尽显高质量发展的澎湃活力。

抓发展首先抓产业,抓产业关键抓项目。山亭区综合运用以商招商、驻点招商等方式,全力以赴挖线索、抓招商、上项目。扎实开展项目开工、竣工“四季行动”,通过组织对重点项目集中观摩活动,激发各镇街比学赶超。其间,区委、区政府多次召开项目专题调度会,对重点项目排定时间节点,明确责任单位,实施挂图作战,有效解决部分项目推进中的难题,确保重大项目按时序推进。

走进位于山亭经济开发区桑村工业园的它爱新型宠物用品项目车间,工人们正在忙碌有序地生产试运行。它爱工业科技(山东)有限公司执行董事兼总经理房宽说:“它爱新型宠物用品项目是山亭区加快‘融主接强’的重点产业项目。项目选

用环保降解的石英砂、豌豆纤维淀粉等原料,采用纳米级微孔技术等先进工艺,生产的猫砂产品,具有天然无污染、可循环使用特性,全部达产后,将成为国内重要的宠物用品生产基地和全球猫砂市场引领者。”

在文泰光学3D玻璃盖板制造项目现场,正在指导生产技术人员调试设备的项目经理刘辉说:“多亏了山亭提供的各项服务,让公司实现了当年签约、当年开工、当年竣工投产的目标。现在,公司已购置设备100台(套),建成3D玻璃盖板生产线3条,正在调试,很快就可以试生产。”

山亭区始终把优化营商环境作为保障项目建设的“一把手工程”,按照“最快、最简、最优、最满意”的目标,大力实施营商环境创新提升行动,深入推进“高效办成一件事”改革创新;成立领导小组和工作专班,定期召开联席座谈会,完善领导包抓、专班推进、定期调度等机制,及时解决产业链上重点项目建设遇到

的困难和问题,推动项目建设加力提速,为项目建设保驾护航。

新项目建设加快,老企业增资不断。作为国内唯一一家只专注于新能源赛道的工程机械制造商,博雷顿科技股份有限公司二期新能源电动装载机项目已投入使用,高标准建设了现代化、智能化工业厂房及相关配套设施,建筑面积2.4万平方米,到今年年底,博雷顿(山东)公司预计可实现销售收入4.5亿元。

山亭区还将培育壮大工业经济作为头号工程,统筹存量变革与增量崛起。深入开展“企业满园”三年攻坚突破行动,以亩均论英雄,大力推广“工业上楼”“垂直工厂”等新模式新业态,深入贯彻落实“8010”对标登高行动,新增市场主体2504家、“四上”企业53家、省级“专精特新”企业30家、省级创新型中小企业44家。

初冬时节勇破浪,奋楫争先“项”前冲。在山亭,越来越多的项目潜能转化为发展动能,助力山亭经济高质量发展。

## 山东省第二生态环境保护督察组向枣庄市交办 群众信访举报件(第十九批)有关情况

11月11日,山东省第二生态环境保护督察组向枣庄市交办第十九批信访举报件62件,本批交办枣庄市信访举报件共涉及6个区(市)。

其中,滕州市22件、薛城区5件、山亭区9件、市中区10件、峄城区10件、台儿庄区6件。

本批交办枣庄市的信访举报件涉及环境问题62个。其中大气污染问题32个、水污染问题12个、生态破坏问题7个、土壤污染问题1个、固废污染问题1个、噪声污染问题9个。

## 枣庄市关于山东省第二生态环境保护督察组交办 信访件边督边改公开情况(第十二批)

山东省第二生态环境保护督察组向枣庄市交办第十二批信访举报件83件。截至11月10日,已办结60件,阶段办结23件,其中属实18件,部分属实50件,基本属实7件,不属实8件。具体办理情况请扫描



省级环保督察进行时